

辞旧迎新过龙年



从腊八节开始,我就在心里偷偷地期待着过年了,因为有首儿歌这样唱:“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年,腊八粥喝几天,哩哩啦啦二十三,二十三糖瓜粘……”我要把我的心思藏起来,不能让别人发现了,更不能影响我的期末乐考,因为爸爸说世界上还有很多正在经历战争和灾难的人,我想通过乐考的优异成绩多赚些压岁钱,然后把它们捐给需要帮助的人。

年前,爸爸妈妈就带着我和弟弟出去采购年货,超市里张灯结彩,人声鼎沸,处处洋溢着喜庆的气氛。我们买了很多吃的,我激动得晚上一直睡不着。

伴随着清脆的鞭炮声,除夕终于到了。早餐后,爸爸准备贴春联,我和弟弟给爸爸帮忙。春联贴好了,爸爸的字写得真漂亮,邻居也这样说,我要好好练字,争取写得像爸爸的字一样漂亮。妈妈准备了包饺子的食材。晚上,我们一家人一边看春晚一边包饺子,我包了几个创意饺子,爸爸把它们一起煮了,我们还包了几个特殊馅儿的饺子,寓意来年心想事成、万事如意、幸福美满。后来这些特殊馅儿的饺子都被妈妈吃到了,爸爸说:“妈妈开心,全家开心!”

过年真是太有意思啦!

开发区实小集团星湖校区二(2)班 刘畅
指导教师 姚徐赟

逛庙会



过年啦!过年啦!爸爸妈妈带我逛庙会。一进大门,只见人山人海,喜庆的音乐从四面八方传来,我兴奋得就像一只小兔子,这儿蹦一下,那儿跳一下。

庙会有好多好多好看的。灯笼红红火火,对联文字古雅,花灯造型奇特,它们闪着耀眼的光芒,把整个世界都点亮了。眼前最多的还是中国红,就像是妈妈的笑容,一看就让人感觉温暖,感受到浓浓的年味儿。

庙会上还有好多好多好吃的。有酸酸甜甜一吃就停不下来的糖葫芦,有不舍得舔一口的糖画,还有酥酥的爆米花和软软的棉花糖,我尝了这个还要那个,肚子里的馋虫让我一直流口水。

庙会上还有好多好多好玩的。有射气球、钓金鱼、套圈儿……我玩得不亦乐乎,满头大汗,一点淑女的样子也没有了。庙会还有舞狮、舞龙等传统民俗活动,群狮起舞,长龙遨游,看得我眼花缭乱,两只小手拍得通红。

这次逛庙会,我感受到了浓浓的年味儿,也更加热爱中国的传统文化了。

开发区实小集团星湖校区二(3)班 范桉辰
指导老师 陆冬妍

过新年



今年新年我是在乡下过的,乡下新年里不仅要吃年夜饭、贴春联、看春晚,还可以放烟花呢!

今年,我们买了很多烟花,小的烟花有仙女棒、俄罗斯陀螺、三响、鼠王……这些里面我最喜欢仙女棒。因为它小巧安全,可以用手甩起来。点着以后甩起来的火星像是打铁花一样;大的烟花有加特林。它圆圆的、长长的,抱在怀里像枪一样;燃放时间最长的烟花是“精彩180秒”。它可以燃放好多次,每当停下来我以为它结束了的时候,它又会噼里啪啦地炸起来。每一次都有不同的颜色和花型!

烟花,让过年变得更有趣了!

开发区实小集团星湖校区二(12)班 陆伊
指导老师 蒋彬琪

广西见闻



腊月二十六,我听到了一个振奋人心的消息,妈妈的同学邀请我们去广西过年。大家都说桂林山水甲天下,好想去见见那美丽如画的山水啊!

腊月三十,我们坐了3个小时的飞机,到了桂林。百闻不如一见,那里的山真是巍峨壮丽,水真是清澈见底。广西盛产砂糖橘和金橘,我们坐车路

过,看见那一片片金黄的果实挂在枝头,好像在对我们微笑,仿佛在说:“欢迎远方的客人来广西。”

广西是个多民族居住地,那边的过年风俗习惯和江苏完全不一样。我们到那,刚好赶上他们宰年猪,邀请全村的人吃饭。大家把桌子都一排排地放在外面,边吃饭边有说有笑地讲述着这一年的收获。糍粑是广西一种特有的美食,用水把糯米浸泡12个小时,把水分沥干,然后放在石臼中反复捶打。热气腾腾的糍粑承载着满满的祝福。他们还用油茶来招待远方的客人。油茶浓香扑鼻,喝上一口,真是暖心又暖胃。

我爱广西的新年,更爱热情好客的广西人民。

开发区实小集团星湖校区二(6)班 黄楷博
指导老师 万东慧

过年了

啊!过年可真好,热闹好玩,有烟花看,还有压岁钱收,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。

开发区实小集团星湖校区五(16)班 沙刘烜
指导老师 蔡小琴

快乐的除夕

“过年啦!过年啦!”小区里的每棵树、每扇门都穿上了红色的新衣,火红的灯笼和中国结挂得到处都是,一片喜气洋洋。

除夕这天,我一早就被妈妈从床上拉起来。妈妈像个大导演,开始给我们分配任务:奶奶是厨房里的魔法师,要做出最美味的年夜饭;爸爸是贴春联的高手,要把祝福的话贴在大门上;而我呢,要和小妹妹一起剪出最漂亮的窗花。

我拿起剪刀,轻轻地、仔细地剪,不一会儿,一个个窗花就在我的手下诞生了!有小兔子、小鱼,还有爱心和花朵……

“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”爸爸站在高高的板凳上,开始贴春联啦!我和妹妹站在下面,像小指挥家一样,告诉爸爸哪边高、哪边低。不一会儿,春联就贴好了,大门看上去特别有精神。

年夜饭的香味飘满了屋子。吃完饭,我和妹妹迫不及待地拿出烟花,开始放烟花啦!烟花在夜空中绽放,有的像盛开的花朵,有的像闪亮的星星,每一朵都代表着我们对新年的美好祝愿。烟花照亮了夜空,也照亮了快乐的我们。

开发区实小集团星湖校区二(3)班 杨依暖
指导老师 陆冬妍

我和家人过春节

春节到了,大街上挂满了红红的灯笼,家家户户贴上了喜庆的春联,一家人欢聚一堂,热闹极了!

我问爸爸:“春节为什么要贴春联呢?”爸爸说:“春联是美好愿望的寄托,希望新的一年一切顺利。”于是,我请妈妈给我买了毛笔和红色的斗方纸。我在红纸上写了一个大大的“福”字,妈妈夸我写得真棒,说要贴在我们家的门上,我开心极了!

春节还有许多有趣的习俗,吃年夜饭、看春晚、放烟火和拿压岁钱,我最喜欢的就是放烟花。在老家,爸爸给我买了一个叫“加特林”的烟花。它的外观像火箭一样。我一开始很害怕,因为它对于我来说有点大。爸爸就帮我们一起拿着,点燃引线的时候,我紧张得闭上了眼睛。只听见“嘶——”的声音持续了几秒后,随着“嘭!”的一声,我睁开了眼睛,烟花像五颜六色的花一样在天空中炸开。我突然就不害怕了,烟花实在太美丽了!

过春节真是太有意思了,我喜欢过春节!

开发区实小集团星湖校区二(6)班 季徐睿
指导老师 万东慧

姥姥家的春节



“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年”这不,一放寒假我们就回了安徽姥姥家。

除夕那天,我们去了太太家吃年夜饭,大人们准备了很多好吃的食物,梅干菜肉包、不同馅儿的饺子、圆滚滚的肉圆子、造型各异的花馒头……多得我都数不过来啦!

吃完晚饭,到了我最期待的环节——磕头!姥爷准备了一个大铁盆,太太说:“谁磕得最响,压岁钱最多!”我们一群孩子争先恐后,用力地把头叩在铁盆上,逗得大人们前仰后合。

接着,我们一起放烟花,五颜六色的烟火洒满了整个夜空!我悄悄地许下了一个心愿——希望2024年我能拿三好学生,我一定会努力的!

开发区实小集团星湖校区一(9)班 卢依然
指导老师 闫聪



开发区实小集团星湖校区

组稿老师 杜云云